Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Compito del 19-09-2022

Esercizio 1. (10 punti) Disegnare il ritratto di fase del sistema
b= —4+p
y =y + 222 -8

al variare di pu € [0, 400).

Esercizio 2. (10 punti) Si consideri il sistema
&= —2pz+y(y* —1)
{ y =4dx
al variare di pu € [0, 4+00).
(a) Nel caso pu = 0, determinare un integrale primo per il sistema.

(b) Studiare la stabilita dei punti fissi per ogni p > 0.

Esercizio 3. (10 punti) Si consideri la trasformazione

x+ % + ﬁ sin(4rz), per z € [0,

);

x — % + ﬁ sin(4nx), per x € [%, 1].

N

f:[0>1]_>[0’1]> f($):{

(a) Discutere esistenza e stabilita dei punti fissi e delle orbite periodiche di periodo 2.
(b) Discutere esistenza e stabilita delle orbite periodiche di periodo k > 2.

(c) Determinare l'w-limite di tutti i punti di [0,1].
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